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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera & stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawicra test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznic wszystkic zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W B C| O

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. JeZeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

(JINERNCEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Warstwa nabtonka barwnikowego stanowi element budowy

A.  spojowki.
B. teczowki.
C. siatkéwki.
D. twardowki.

Zadanie 2.
Synergista dla mig$nia prostego gornego jest migsien

A. skos$ny gérny.

B. skosny dolny.

C. prosty boczny.

D. prosty przysrodkowy.

Zadanie 3.

Ktora z warstw rogowki stanowi skuteczna ostone przed urazami i barierg dla procesow zapalnych?

A. Istota wlasciwa.

B. Nablonek przedni.

C. Blaszka graniczna tylna.

D. Blaszka graniczna przednia.

Zadanie 4.

Ktéra zmiana funkcjonowania narzadu wzroku nie jest powigzana z rozpoznaniem u pacjenta retinopatii
cukrzycowej?

A. Uszkodzenie plamki.

B. Wytrzeszcz obustronny.

C. Odwarstwienie siatkowki.
D. Nowotwdrstwo naczyniowe.

Zadanie 5.

Zaburzenie w ustawieniu galek ocznych, powstale u pacjentow dorostych na skutek znacznej utraty ostrosci
wzroku w jednym oku, to zez rozbiezny

A. ostry.

B. wtorny.

C. nastgpezy.
D. porazenny.

Zadanie 6.
Retrakcja gatki ocznej przy probie przywodzenia jest objawem zespotu

Browna.
Moebiusa.
Marcusa Gunna.

onwp

Stillinga-Tiirka-Duane’a.
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Zadanie 7.

Do przyczyn pourazowego podwojnego widzenia nie nalezy

A. obrzek powieki gornej.

B. zlamanie kosci oczodotu.

C. przemieszczenie gatki ocznej.

D. uszkodzenie migéni gatkoruchowych.

Zadanie 8.

W ktérym typie zeza mogg wystgpowac objawy astenopijne na skutek pelnego wyréwnania krotkowzrocznosci?

A. Ezoforii.

B. Egzoforii.

C. Egzotropii.
D. Excycloforii.

Zadanie 9.

Twarz skrecona w prawo, oczy zwrdcone w lewo, to wyréwnawcze ustawienie glowy wystepujace w przypadku
porazenia mig¢snia prostego

A. dolnego w oku lewym.

B. gbrnego w oku prawym.
C. bocznego w oku lewym.
D. bocznego w oku prawym.

Zadanie 10.

Ktora z informacji uzyskanych w wywiadzie nalezy wykorzysta¢ do ustalenia przyczyny zeza u 4-letniego
dziecka?

Roznica w wadzie refrakcji miedzy okiem prawym a lewym wynosi 3,0 D.
Od 3. roku zycia zalecano stale noszenie szkiet korekcyjnych.
Dziecko niech¢tnie wykonuje zadania wzrokowe z bliska.

o0 W

W rodzinie nie stwierdzono wyst¢powania zeza jawnego.

Zadanie 11.

Zdiagnozowanie zespolu blokady oczoplasu przez konwergencj¢ umozliwia badanie testem

A. Langa.

B. Maddoxa.

C. Hirschberga.

D. Bielschowsky ego.

Zadanie 12.

Zastosowanie metody pryzmatycznego cover-testu umozliwia okreslenie

wielkosci kata zeza.

rodzaju konwergencji.

stanu obuocznego widzenia.

typu korespondencji siatkdwkowe;.

o0 wp
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Zadanie 13.

Rozpoznanie zeza okresowego rozbieznego z ekscesem dywergencji umozliwia badanie
A. ostrosci wzroku do dali i do blizy.
B. obuocznego widzenia do dali i do blizy.

C. konwergencji w korekcji okularowej i bez okularow.
D. ilosciowe ruchéw oczu w korekeji okularowej i bez okularow.

Zadanie 14.
Zastosowanie testu hakowego umozliwia okreslenie stopnia
A. amblyopii.
B. anizokorii.
C. anizeikonii.
D. anizometropii.
Zadanie 15.
Do pomiaru zakresu fuzji w dywergencji w hyperforii nalezy zastosowac listwe pryzmatyczng ustawiona
A. baza ku gorze.
B. bazg ku dotowi.

C. szezytem w kierunku nosa.
D. szczytem w kierunku skroni.

Zadanie 16.
Badanie zeza ukrytego przy uzyciu krzyza 1 paleczki Maddoxa wykonuje si¢ z odleglo$ci

A. 0,5m
B. 1,5m
C. 3,0m
D. 50m

Zadanie 17.

Do przeprowadzenia testu Krimsky 'ego w diagnostyce choroby zezowej nalezy uzy¢

A. fiksatora i zastonki do cover-testu.

B. zestawu pryzmatow i latarki okulistyczne;.

C. latarki okulistycznej i zastonki do cover-testu.
D. listwy pryzmatycznej i zastonki do cover-testu.

Zadanie 18.
Brak korespondencji siatkéwkowej stwierdza si¢ wtedy, gdy w kacie subiektywnym zeza wyst¢puje

skok obrazkow.

krzyzowanie obrazkdw.
naktadanic na moment obrazkow.
supresja naprzemienna obrazkow.

SNl
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Zadanie 19.

Ktory wynik badania wskazuje na zaburzenie w dzialaniu migsni prostych przysrodkowych?
A. PBK=2cm
B. PBK=4cm

C. PBK=8cm
D. PBK=12cm

Zadanie 20.

Jezeli w tescie refleksow rogowkowych Hirschberga refleks swietlny znajduje si¢ na brzegu zrenicy, to kat zeza

w przyblizeniu wynosi

A. 5@
B. 15°
C. 30°
D. 45°
Zadanie 21.

Aby poprawi¢ sprawnos¢ akomodacji, nalezy zastosowac¢ ¢wiczenia z uzyciem

A. tablic Harta.

B. karty z kropkami.

C. filtréw Bagoliniego.
D. listwy pryzmatycznej.

Zadanie 22.
Dziecko 8-letnie z zezem rozbieznym i amblyopia $redniego stopnia oka lewego nie _powinno wykonywac

¢wiczen z uzyciem

A. mnemoskopu.

B. bernelloskopu.

C. stymulatora Campbella.

D. lokalizatora dzwigkowego.

Zadanie 23.
Cwiczenia ortoptyczne z zastosowaniem przegrody maja na celu

usprawnienie akomodacji.
usunig¢cie thumienia obwodowego.
poprawe zakresu fuzji w dywergencji.

0w >

D. oddzielenic akomodacji od konwergencji.

Zadanie 24.

Do leczenia trudnosci w rozdzielaniu ggsto ulozonych optotypdw u 7-letniego dziecka z ostroscig wzroku
Visus OP=0,2 c.c. nalezy zastosowac

A. centrofor.

B. separator.

C. pleoptofor.
D. koordynator.
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Zadanie 25.

Ktore badanie u dziecka wymaga podania srodka porazajacego akomodacjg?

A. Badanie reakcji Zrenic na $wiatlo.

B. Badanie kata zeza testem Hirschberga.

C. Badanie nadwzrocznosci metoda skiaskopii.

D. Badanie astygmatyzmu przy uzyciu oftalmometru.

Zadanie 26.

Ktory $rodek farmakologiczny nie_powinien by¢ stosowany w celu rozszerzenia zrenicy oka 6-letniego pacjenta
podczas leczenia niedowidzenia metodg Bangertera?

A. Mydriacyl.

B. Tropicamid.
C. Pilokarpina.
D. Oftan Mydrin.

Zadanie 27.

Przynosowg okluzj¢ segmentowa stosuje si¢ podczas ¢wiczen w przypadku wyst¢powania

A. zeza zbieznego.

B. zaburzefi akomodacji.
C. podwdjnego widzenia.
D. oczoplagsu wrodzonego.

Zadanie 28.
Ktora metode leczenia mozna zastosowac u 6-letniego dziecka z niedowidzeniem malego stopnia oka prawego i

krotkowzrocznoscig obu oczu?

A. Penalizacj¢ do dali.
B. Okluzje oka lewego.
C. Penalizacj¢ do blizy.
D. Okluzj¢ oka prawego.

Zadanie 29.

Do ¢éwiczen zakresu fuzji na synoptoforze u pacjenta z niedomoga konwergencji nalezy zastosowac szkla
A. skupiajace.
B. cylindryczne.

C. rozpraszajace.
D. pryzmatyczne.

Zadanie 30.

W ¢wiczeniach utrwalajgcych obuoczne widzenie przy uzyciu stereoskopu u pacjentow z zezem ukrytym mozna

zastosowac
A. pryzmaty.
B. czerwony filtr.
C. punkt swietlny.
D. Kkarty stereogramowe.
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Zadanie 31.

Zastonigcie oka zdrowego jest niezbedne w kazdym z ¢wiczen przeprowadzonych z wykorzystaniem
A. sznura Brocka.
B. karty z kropkami.

C. listwy pryzmatycznej.
D. lokalizatora dZzwigckowego.

Zadanie 32.

Celowane pobudzanie dotka srodkowego plamki oka niedowidzacego umozliwia zastosowanic
A. cheiroskopu.
B. pleoptoforu.

C. koordynatora.
D. stymulatora CAM.

Zadanie 33.

Podczas wykonywania ¢wiczen majacych na celu usunigcie supresji obwodowej nalezy listwe Bagoliniego
ustawi¢ zawsze przed okiem

A, lewym.

B. prawym.

C. zdrowym.

D. zezujgcym.
Zadanie 34.

Horyzontalna listwa pryzmatyczna ma zastosowanie w ¢wiczeniach

A. dwojenia.

B. zakresu fuzji.

C. widzenia stercoskopowego.

D. dowolnej fuzyjnej konwergencji.

Zadanie 35.

Ktory wynik badania zakresu fuzji w konwergencji $wiadczy o poprawie, jesli przed przystgpieniem do ¢wiczen
zakres fuzji w konwergencji wynosit 12°?

A. 8A
B. 12A
C. 24A
D. 28 A
Zadanie 36.

Krotkowzrocznos$¢ osiowa wystepuje wtedy, gdy

galka oczna jest zbyt dluga w stosunku do sity tamiacej rogowki 1 soczewki.

gatka oczna jest zbyt krétka w stosunku do sity tamigcej rogéwki i soczewki.

soczewka jest zbyt ptaska w stosunku do sity tamigcej rogéwki 1 dlugosci gatki oczne;.
soczewka jest zbyt wypukta w stosunku do sity famigcej rogowki i dlugosci gatki ocznej.

o0 wp
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Zadanie 37.

W ktorej wadzie refrakcji przy prawidtowej dhugosci gatki ocznej tamliwos¢ uktadu optycznego jest za staba?

A. W nadwzrocznosci osiowej.

B. W krotkowzrocznosci osiowej.

C. W nadwzrocznosci refrakcyjnej.
D. W krétkowzrocznosci refrakeyjnej.

Zadanie 38.

W korygowaniu nadwzrocznosci z zezem rozbieznym nalezy zastosowac

A. pele wyrownanie wady do dali i nadkorekcj¢ do blizy.

B. pele wyrownanie wady do blizy i nadkorekcje do dali.

C. najwigckszg moc szkiel zapewniajgca prawidlowg ostros¢ wzroku.
D. najmniejszg moc szkiet zapewniajgcg prawidtowg ostros¢ wzroku.

Zadanie 39.

Jezeli moc szkla okularowego korygujacego wade¢ wynosi +4,75 Dsph, to moc soczewki kontaktowej w tym
przypadku powinna wynosic¢

A. +4,25 Dsph
B. +4,50 Dsph
C. +4,75 Dsph
D. +5,00 Dsph

Zadanie 40.
W ktérym typie wady refrakcji jednym z charakterystycznych objawdw sa zmiany degeneracyjne na siatkéwce?

W niezborno$ci regularne;j.
W nadwzrocznosci osiowej.
W krétkowzrocznoscei osiowe;.

oNwp

W niezbornosci nieregularne;j.
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